

В диссертационный совет Д 01.004.01 при
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
им. Михаила Туган-Барановского»,
по адресу: 283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Сподаревой Елены Григорьевны
«Развитие медицинского страхования в системе финансирования
экономики государства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит

Эффективная реализация социальной и экономической политики Донецкой Народной Республики требует сегодня обеспечения благополучия граждан провозглашенного молодого государства, их суверенных прав и интересов. Одним из ключевых направлений социальной политики является создание эффективной системы финансирования отрасли здравоохранения, которая может быть реализована на основе формирования и дальнейшего развития медицинского страхования. В связи с этим, неразработанность в Донецкой Народной Республике научно-теоретических подходов и отсутствие практического опыта применения инструментов медицинского страхования требуют формирования теоретических и организационно-методических основ и практических рекомендаций по созданию и внедрению целостной концепции развития медицинского страхования в Донецкой Народной Республике и механизма ее реализации. Исходя из этого, тему диссертационной работы Сподаревой Е.Г. «Развитие медицинского страхования в системе финансирования экономики государства» следует признать актуальной и своевременной.

Выявление признаков системности исследований основ финансирования экономики государства, определение теоретических предпосылок системности государственного регулирования экономики, обоснование места и роли медицинского страхования как структурной составляющей системного механизма финансирования экономики закладывают основы теоретических представлений о сущности медицинского страхования, эволюционный характер его трансформаций, а также основы изучения зарубежного опыта. Это позволило автору развить

понимание структурно-функциональных аспектов медицинского страхования как дополнительного источника финансирования отрасли здравоохранения и как элемента социальной защиты интересов населения в сфере здравоохранения.

Как свидетельствует автореферат, в разделе 2 диссертации на основе расчета финансового потенциала рынка медицинского страхования и изучения закономерностей взаимосвязи социально-экономических показателей с объемами страховых премий по медицинскому страхованию, доказано, что развитие рынка медицинского страхования приводит к удовлетворению потребностей субъектов медицинского страхования, обеспечению социальной защиты граждан и улучшению финансирования отрасли здравоохранения.

Автором также предложен методический подход к анализу источников и эффективности финансирования отрасли здравоохранения, который, в отличие от существующих, включает количественные и качественные показатели оценки и подтверждает целесообразность внедрения медицинского страхования как дополнительного источника финансирования отрасли.

Согласно автореферату, раздел 3 диссертации посвящен формированию организационно-правовых основ организации и развития медицинского страхования, а также разработке механизмов его эффективного осуществления, построенных на принципах системности, и отвечающих задачам социально-экономической политики государства.

Таким образом, главная цель диссертационной работы Сподаревой Е.Г. достигнута, результатам исследования присущи все признаки научной новизны и практической значимости, которые в достаточной степени освещены в публикациях автора и имеют достаточную степень теоретической апробации. Вместе с тем, к автореферату диссертации следует сделать определенные замечания. Так, из автореферата осталось непонятным, каким образом соотносятся категории «страховая защита» и «социальная защита».

Кроме того, необходимо уточнить, каким образом будет проведена оценка «социальной», «экономической» и «бюджетной» эффективности предложенных мероприятий.

Однако высказанные замечания не уменьшают научной и практической ценности диссертации, которая является законченным научным исследованием.

В целом, содержание автореферата показывает, что диссертационная работа на тему «Развитие медицинского страхования в системе

финансирования экономики государства» соответствует требованиям и критериям, предъявляемым к такому виду работ, а ее автор, Сподарева Елена Григорьевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Худолей Александр Владимирович, согласен на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Кандидат экономических наук, доцент
(специальность – 08.00.08 Деньги, финансы и кредит)
И.о. заведующего кафедрой финансов,
учета и банковского дела
ГОУ ВПО ЛНР "Луганский национальный
университет имени Тараса Шевченко"

А.В. Худолей

контактные данные:

ГОУ ВПО ЛНР "Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко"; 91000, г. Луганск, ул. Оборонная, 2, 2 корпус, каб. 603; тел. 0661253208; e-mail: umo_son@ltsu.org; сайт ВУЗа: ltsu.org

Подпись	<i>А.В. Худолей</i>
Завещаю	<i>А.В. Худолей</i>
начальника отдела кадров	

